
  المملكة المغربية
  وزارة التربية الوطنية والتعليم العالي
  وتكوين الأطر والبحث العلمي

  الأكاديمية الجهوية للتربية والتكوين
 بولمان -فاس : جهة 

 

امتحان شهادة 
 السلك الإعدادي 

  

 الرياضيــات: مادة 

  1 2009دورة يونيو 
 2 3:  المعامــل 

 ر.م س 2:  مدة الإنجاز

  
سلم 
  التنقيط

  .لة الحاسبةيسمح باستعمال الآلا  -
  .مطلوب من المترشح تعليل كل أجوبته -

  :التمرين الأول 2
 ةيالتالي الأجرة اليوميعطي الجدول 
  .لخمسين عاملا

 مقدار الدخل 
 الشھري بالدرھم 

30  40  50  60  70  

  n 20  4  15  5  عدد الأسر

  .6n :أن أثبت )1
 .حدد منوال ھذا التوزيع) 2
  .حدد قيمته الوسطية) 3
 .احسب معدل الدخل الشھري لھذه الأسر) 4
  

 
 

 
 

0,25 

0,5 

0,5 

0,75  

  . عدد حقيقيx: التمرين الثاني  5

1)13( )أ       :حل المعادلتين )1  xx.  

)2)(12()2)(1(0 )ب                              222  xxxx.    

طول الثاني ھو .x23طول الأول ھو . 3نعتبر مستطيلين عرضاھما ) 2
2

15 x
.  

 التي من أجلھا يكون محيط المستطيل الأول أكبر قطعا من محيط المستطيل الثاني؟ xما ھي قيم العدد

22 :بحيثyوxأوجد العددين الحقيقيين )3  yx    532و  yx. 
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 :التمرين الثالث 4

f  الدالة نعتبر xxf: بحيث 
2

3
)(   

)3(1: بحيث الة التآلفية الد gو g    تمثيلھا المبياني و )(D يمر من النقطة )3,0( A.  
   .f)2(احسب -أ) 1

  .gوfحدد طبيعة التمثيلين المبيانيين للدالتين -ب    

  .gو fمثل في نفس المعلم الدالتين -ج    

xxg: استنتج، مبيانيا، وبدون حساب، قيمة مقربة لحل المعادلة -د    
2

3
)( .  

  .gحدد صيغة الدالة -أ) 2

 .لأفاصيلاومحور  D)(زوج إحداثيتي نقطة تقاطع احسب -ب    
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2   

  :التمرين الرابع

ADACبحيث ABCDنعتبر متوازي أضلاع  ولتكنt الإزاحة التي تحولA إلىB .  

  .tبالإزاحة Cھي صورة Eالنقطة

  .أنشئ الشكل) 1

منتصفCأثبت أن) 2 DE.  

BCBEأثبت أن) 3 .  

علماأن) 4 25ˆCDAاعط قياس الزاوية ،EBC ˆ.  
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   :التمرين الخامس
في المستوى المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم JIO )4,6(و A)0,3(نعتبر النقطتين ، ,, B  

المستقيمو  62: ته المختصرة ھيمعادلالذي  xy.  

 تنتمي إلى Aأن النقطة من تحقق  -أ) 1 .  

حدد زوج إحداثيتي نقطة تقاطع -ب     ومحور الأراتيب.  

أنشئ المستقيم -ج     .  

  .ABاحسب زوج إحداثيتي المتجھة -أ )2

  .ABاحسب المسافة -ب    

اعط المعادلة المختصرة للمستقيم -أ )3 D المار منO على المستقيم  العموديو .  

المعادلة المختصرة للمستقيماعط  -ب     'D المار منI للمستقيم الموازيو  .   
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 :التمرين السادس 3
Sنعتبر رباعي أوجه رأسه ABCوقاعدته   cmABبحيث   40 cmACو   30 cmBCو  50  .  

  .متعامدان AC)(وAB)(المستقيمين أثبت أن -أ) 1

  .ABCاحسب مساحة القاعدة -ب     

cmSAو ABC)(عمودي على المستوىSA)(المستقيم علما أن -ج     80.  

332000يساوي SABCحجم المجسم أثبت أن cm.  

332فأصبح حجمه SABCقمنا بتصغير المجسم) 2 cm. الحرفطول صبح كم أ SA؟  
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